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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Declaro aberta esta nova Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Convido o Deputado Valdir Barranco 

para ocupar a 2ª Secretaria e o Deputado Faissal Calil para ocupar a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS FAISSAL E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.)  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao Deputado Valdir Barranco 

que faça a leitura da Ata da última Sessão.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) – Não há Ata a ser lida, 

senhora Presidente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Solicito ao colega Deputado Diego 

Guimarães... Não havendo Ata a ser lida, como disse o excelentíssimo Secretário Valdir Barranco, 

solicito ao Deputado Diego Guimarães que faça a leitura do Expediente. 

(O SR. DIEGO GUIMARÃES ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DIEGO GUIMARÃES) – Senhora Presidente, informo 

que não há Expediente a ser lido nesta 1ª Secretaria.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo Expediente a ser lido, 

nós vamos suprimir o Pequeno Expediente e vamos direto para a Ordem do Dia.  

Em 1ª votação, PLC nº 54/2022 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

54/2022, EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Dr. Eugênio, que acrescenta dispositivos à 

Lei Complementar nº 131, de 17 de julho de 2003, que institui o Estatuto da Pessoa Idosa no Estado 

de Mato Grosso e dá outras providências, a fim de promover, defender e evitar abusos aos direitos 

da pessoa idosa. O parecer é favorável da Comissão Especial.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 50/2023 (PROJETO DE LEI Nº 50/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Eduardo Botelho, que declara as religiões de matriz 
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evangélica como patrimônio cultural imaterial do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação, (CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 61/2023 (PROJETO DE LEI Nº 61/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Thiago Silva, que concede isenção do pagamento de tarifa 

nos transportes públicos intermunicipais para os candidatos do Exame (NACIONAL) do Ensino 

Médio - Enem nos dias de realização da prova. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura 

(URBANA E DE TRANSPORTE).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PLC nº 40/2023 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

40/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 73/2023, 

que altera a Lei Complementar nº 612, de 28 de janeiro de 2019, que dispõe sobre a organização 

administrativa do Poder Executivo Estadual e dá outras providências (COM PARECER 

FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA). 

(A SRª PRESIDENTE É QUESTIONADA PELO PLENÁRIO.)  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – ...é o Dr. Leonardo, Deputado 

Leonardo, tá!... Isso, não é.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

De autoria do Deputado Thiago Silva, PL nº 109/2023, que dispõe sobre a 

contratação de jovens em projetos e eventos esportivos e culturais realizados no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação.  

Coloco em discussão. Não havendo... Concedo vista pelo prazo de cinco dias ao 

Deputado Cláudio Ferreira.  

Em 1ª votação, PL nº 1.326/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.326/2023, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 1ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 74/2023, que aprova 

os Convênios ICMS que relaciona, celebrados no âmbito do Conselho Nacional de Política 

Fazendária - Confaz e dá outras providências (COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 

DE FISCALIZAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 121/2023 (PROJETO DE LEI Nº 121/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Thiago Silva, que dispõe sobre a Patrulha Maria da Penha, 

em benefício das mulheres vítimas de violência doméstica e familiar no Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Segurança (PÚBLICA E COMUNITÁRIA) acatando o 

Substitutivo Integral nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 136/2023 (PROJETO DE LEI Nº 136/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Thiago Silva, que cria, no âmbito do Estado de Mato 
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Grosso, a Bolsa Agro Estudantil, destinada aos alunos da rede estadual de educação em 

Agroecologia e Profissional Agrícola e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão 

de Educação, (CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 188/2023 (PROJETO DE LEI Nº 188/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Max Russi, que dispõe sobre a implantação de bases de 

controle de queimadas nas vias estaduais e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, (RECURSOS HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 203/2023 (PROJETO DE LEI Nº 203/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Lúdio Cabral, que obriga os estabelecimentos de saúde no 

âmbito do Estado de Mato Grosso a disponibilizar campo específico para a indicação da identidade 

de gênero e orientação sexual do usuário nas fichas ou formulários utilizados em sistemas de 

informações. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL).  

Coloco em discussão... Vistas concedidas para o Deputado Thiago, Deputado 

Cláudio Ferreira, Deputado Sebastião Rezende, mas alguém? Deputado Gilberto Cattani, pelo prazo 

de cinco dias.  

Em 1ª votação, PL nº 190/2023 (PROJETO DE LEI Nº 190/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Max Russi, que dispõe sobre a criação de guia informativo 

sobre normas e legislações sobre o meio ambiente no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, (RECURSOS HÍDRICOS E 

RECURSOS MINERAIS).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 208/2023 (PROJETO DE LEI Nº 208/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Wilson Santos, que reconhece como de interesse público as 

atividades desempenhadas pelas empresas juniores em funcionamento perante instituições de ensino 

superior no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, (CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO).  

Coloco em discussão...  

O Sr. Wilson Santos – Presidente? 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Para discutir, o autor da matéria, 

Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Já quero antecipadamente agradecer a todos os 

colegas pela aprovação dessa matéria.  

Mas quero pedir a Vossa Excelência que possa incluir nesta Sessão, nesta Ordem 

do Dia ou da próxima semana o Projeto de Resolução nº 662, de minha autoria, que trata da criação 

da Coordenadoria de Segurança da Casa, já tem parecer favorável da primeira comissão. 

Nós vamos encaminhar para criar aqui o nosso corpo de segurança próprio, como 

existe no Senado, como existe na Câmara dos Deputados e devolver às ruas, aos cidadãos os mais de 

70 policiais militares que se encontram aqui. 
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Não temos nada contra nenhum policial militar, longe disso, são profissionais 

eficientes, educados, cumprem as suas funções, mas nós gostaríamos que eles estivessem nas ruas, 

nas praças, nas feiras, nas proximidades das escolas, garantindo ao cidadão a segurança.  

Já passou da hora dessa matéria ser apreciada na Casa, ela conta hoje com a 

simpatia da grande maioria dos Deputados que se encontra aqui. 

Se puder colocar ainda hoje... Ele estava pautado para a Sessão de hoje, ele foi 

retirado de pauta. Se a senhora puder recolocá-lo e nós apreciarmos ainda hoje, porque já está com 

parecer favorável da comissão; caso contrário, já deixe programado para a próxima quarta-feira.  

Também acabei de falar com o senador e ministro Carlos Fávaro, Deputada, 

atendendo uma sugestão de Vossa Excelência e do Deputado Cláudio Ferreira, acabei de falar com o 

ministro Fávaro e ele aceitou o convite para comparecer aqui à Assembleia, dentro de duas ou três 

semanas, para expor uma série de assuntos, ouvir os Deputados, está ok? 

Está aceito a sugestão de Vossa Excelência, Deputada Janaina Riva, e também do 

Deputado Cláudio Ferreira, que vai levar mais 14 tratores a mais que os demais Deputados nesse 

convite.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Muito bem, Deputado Wilson. 

Houve um pedido do Deputado Elizeu Nascimento para que o projeto seja 

encaminhado para a Comissão de Segurança Pública.  

Então, já encaminhei o pedido à Secretaria Legislativa, tão logo haja uma 

definição... Ele entende que a competência é da Comissão de Segurança. O nosso secretário 

legislativo Zé Domingos vai fazer uma análise técnica sobre o tema e tão logo virá para pauta.  

Em 1ª votação...  

(A SRª PRESIDENTE É QUESTIONADA PELO PLENÁRIO.)  

O Sr. Wilson Santos – Presidente, Presidente, eu não tenho nada contra, até sou da 

Comissão de Segurança, mas cada coisa no seu quadrado.  

Primeiro, vamos votar o parecer que já está externado, depois vai para a 

Segurança, não tem nenhum problema e a segurança aqui é segurança pública, essa comissão trata 

de segurança pública, externa à Casa, Comissão de Segurança Pública do Estado tratar de assunto 

interno... Interna corporis quem define aqui é o Plenário, somos todos nós, os 24 Parlamentares. 

Estamos no século 16, século 17, então faço apelo a Vossa Excelência para que 

determine ao Deputado Elizeu que devolva a matéria para que possamos votá-la ou nesta Sessão ou 

na próxima, a da próxima quarta-feira.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Como eu disse a Vossa Excelência, 

havendo uma divergência com relação à interpretação dos colegas... Entendo que o projeto poderia 

passar tanto por uma comissão como pela outra, porém o nosso Regimento é claro: nós não podemos 

ter projeto que tenha três turnos de votação.  

Então, vamos sanar essa divergência, podemos fazer isso no próximo Colégio de 

Líderes, aí nós vamos seguir a maioria. Assim que definido, o projeto vem para apreciação. Vossa 

Excelência fique tranquilo que ele será devidamente votado como Vossa Excelência deseja.  

Em 1ª votação, PL nº 215/2023 (PROJETO DE LEI Nº 215/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre o direito preferencial para 

as pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida e para pessoas idosas na aquisição de 

apartamentos localizados nos andares térreos de edifícios multifamiliares construídos por programas 

habitacionais. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE 

TRANSPORTE).  
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Deputado Dr. Eugênio. 

Em 2ª votação, PLC nº 33/2023, Mensagem nº 11/2023 (PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 33/2023, EM 2ª DISCUSSÃO), que dispõe sobre a extinção do cargo de 

agente de tributos estaduais, ratifica os termos (DO DECRETO) nº 559, de 9 de julho de 2020, e dá 

outras providências. O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO) nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Coloco em discussão...  Concedo vista ao Deputado Lúdio Cabral, ao Deputado 

Dr. Eugênio e Dilmar Dal Bosco pelo prazo de cinco dias.  

Em 1ª votação, PLC nº 216/2023...  

Inclusive, só para comentar com os colegas sobre esse projeto dos agentes de 

tributos, parece que já está encaminhando para uma solução entre Seplag e Sefaz, que seria 

possivelmente o teletrabalho, linkando os servidores à Sefaz, porque uma boa parte dos servidores 

não quer sair da Sefaz, quer continuar prestando serviço à Sefaz, e não se encaixa nas opções dadas 

pela secretaria até o momento, que seria ir para a prefeitura como servidor cedido, ir para o Indea ou 

ir para outros órgãos do Governo. 

Então, existe essa divergência, o secretário Basílio me adiantou que as coisas estão 

caminhando para uma discussão, acredito que esse prazo de vista pode até ser suficiente para que 

chegue a um entendimento a respeito. Deputado Dr. Eugênio está dizendo que a ideia realmente é 

essa.  

Então, em 1ª votação, PL nº 216/2023 (PROJETO DE LEI Nº 216/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre o direito de o 

cliente/consumidor ser atendido em quaisquer dos pontos ou meios disponibilizados pelos 

estabelecimentos que atuam no Estado de Mato Grosso, nas relações de consumo, na forma que 

especifica. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor (E DO CONTRIBUINTE).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Retomando aqui, o Deputado Cláudio Ferreira devolveu para apreciação o PL nº 

109/2023 (PROJETO DE LEI Nº 109/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Thiago 

Silva, que dispõe sobre a contratação de jovens em projetos e eventos esportivos e culturais 

realizados no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação, 

(CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 219/2023 (PROJETO DE LEI Nº 219/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a implantação, em áreas 

urbanas, do Sistema Estadual de Áreas Urbanas Protegidas (SEUP). O parecer é favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, (RECURSOS HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª 

votação.  

PL nº 649/2023 (PROJETO DE LEI Nº 649/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), em 1ª 

votação, de autoria do Deputado Faissal Calil, que dispõe sobre a obrigação de as instituições 
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financeiras efetivarem a prova de vida mediante atestado médico que comprove a impossibilidade de 

locomoção do cliente cadastrado obrigado a fazer a prova de vida para fins de cadastramento e/ou 

recebimento de benefícios. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor (E DO 

CONTRIBUINTE).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 

2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 666/2023 (PROJETO DE LEI Nº 666/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 

contratação de educador físico capacitado para lecionar para pessoas com deficiência nos 

estabelecimentos do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação, (CIÊNCIA, TECNOLOGIA, CULTURA E DESPORTO).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª 

votação.  

Em 1ª votação, PL nº 750/2023 (PROJETO DE LEI Nº 750/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Fabinho, que institui a política estadual de valorização da 

profissão de agente de coleta de resíduos, de limpeza e de conservação de áreas públicas do Estado 

de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho (E 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem. Os favoráveis permaneçam como estão (PAUSA). Está aprovado. Vai à 2ª 

votação.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Nós vamos suprimir as Explicações 

Pessoais e vamos encerrar esta Sessão, imediatamente nós vamos abrir uma nova Sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, GILBERTO 

FIGUEIREDO, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A 

UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - JANAINA RIVA, DR. JOÃO, 

VALTER MIOTTO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO 

GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS E RECK 

JUNIOR; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - CLÁUDIO FERREIRA, ELIZEU 

NASCIMENTO, FAISSAL E GILBERTO CATTANI; BLOCO UNIDOS - DR. EUGÊNIO, 

FABINHO, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO.)  
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